

## Δίνοντας τόπο στην ελπίδα

από ΣάντυΦαμελιάρη  
18 Ιουνίου 2019

Πάνω στο ιστορικό μας πλοίο, RainbowWarriorIII, ξεκίνησε μία καινούργια ιστορία! Την Πέμπτη, 13 Ιουνίου, για πρώτη φορά στην Ελλάδα διαφορετικές ομάδες νέων και σχολείων συναντήθηκαν πάνω στο πλοίο μας για να μοιραστούν τις δράσεις τους ενάντια στην κλιματική καταστροφή, στο πλαίσιο της περιοδείας “Μαζί για το Κλίμα”.



Παρά τον καυτό ήλιο του Ιουνίου, οι εθελοντές μας τους ξενάγησαν και τους εξήγησαν ότι το πλοίο βρίσκεται εδώ για τον σκοπό που παλεύουν να πετύχουν κι οι ίδιοι: για την κλιματική δικαιοσύνη. Θέλουμε να προστατεύσουμε το κλίμα γιατί είναι δικαίωμά μας να έχουμε έναν

καθαρό πλανήτη, που να μπορούμε να ζήσουμε εμείς και οι επόμενες γενιές. **Αυτή η μέρα δεν ήταν για την Greenpeace όμως – ήταν για τα παιδιά που έχουν πάρει την κατάσταση στα χέρια τους.** Αντάλλαξαν ιδέες, προβληματισμούς και εμπειρίες και προσπάθησαν όλοι μαζί να βρουν λύσεις στα εμπόδια που συναντούν, που όπως συνειδητοποίησαν μέσα από τη συζήτηση ότι ήταν κοινά: “απαισιοδοξία, έλλειψη συμμετοχής, κατηγορίες για πολιτικά συμφέροντα” κλπ κλπ. Δεν το βάζουν κάτω όμως!

Κάποιοι είναι πιο καινούριοι, άλλοι μετράνε αρκετά χρόνια δράσης. Από την ενημέρωση για την κλιματική απειλή μέχρι τις πορείες και τις αναβαθμίσεις στο σχολείο τους, καλύπτουν όλο το φάσμα δραστηριοτήτων γύρω από το πρόβλημα της κλιματικής κρίσης και του τρόπου που παράγουμε την ενέργειά μας. Πάνω στο κατάστρωμα του RainbowWarrior συνειδητοποίησαν ότι είναι **περισσότεροι από όσο νόμιζαν και κάνουν παραπάνω από όσα φαντάζονταν!**

Αυτή η πρώτη συνάντηση ήταν το εναρκτήριο σφύριγμα για να πορεύονται και να αγωνίζονται μαζί από εδώ και πέρα. Είναι τιμή μας που μας επισκέφθηκαν. Εμπνευστήκαμε από τη δύναμή τους και το πάθος τους και θα είμαστε πάντα στο πλευρό τους. Γιατί όπως είπε η Βιβή, μία από τους δασκάλους που ήταν με τα παιδιά στη συνάντηση, **“για να αλλάξεις τον κόσμο δεν χρειάζεται να φωνάζεις, χρειάζεται να αλλάξεις εσύ ο ίδιος και να δώσεις το παράδειγμα.”**

Μακάρι όλοι οι ενήλικες, σαν τους λίγους που συνόδεψαν τους μαθητές στη συγκεκριμένη εκδήλωση, να ακούσουν τι έχει να μας πει η νέα αυτή γενιά δυναμικών ανθρώπων. Έχουμε 11 χρόνια για να σώσουμε το κλίμα μας και το μέλλον της γενιάς αυτής, αλλά και των επόμενων!

*Παρευρέθηκαν εκπρόσωποι από: FridaysForFutureAthens, FridaysForFutureThessaloniki, TheClimateCollective, Περιβαλλοντική Ομάδα Γυμνασίου Ανθούσας, YESClima, “Ομορφαίνουμε το παρόν, αλλάζουμε το μέλλον” του Δημοτικού Σχολείου Βύρωνα.*